

En Jerez. Fuera
Un mes. 2 ptas. Un trimestre. 6 75 ptas
Un año. 22 50 Un año. 25

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion,
Compás, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

	M.	M.	T.	T.
De Jerez á Sevilla.	7 16	4 18	15 18	15 18
» á Cádiz.	7 20	10 38	15 18	15 18
» á Sanlúcar.	7 16	11 38	6 30	6 30
De Sevilla á Jerez.	7 16	9 18	15 18	15 18
» Cádiz á Jerez.	5 40	9 52	2 58	6 25
» Sanlúcar á Jerez.	5 40	5 52	2 58	6 25

Año XXXIV.

Jerez de la Frontera: Martes 23 de Octubre de 1888.

Núm. 10.003.

El Guadalete.

LA REUNION DEL DOMINGO.

Con mucha mayor concurrencia de la que podría esperarse, dada la apatía y la indiferencia que aquí reina en todo asunto de interés público, se efectuó el Domingo la reunion que anunciamos en el número del mismo día y en esta seccion de nuestro periódico. El salon de sesiones de la Casa Consistorial estuvo casi lleno, presidiendo el acto el Sr. D. Eduardo Freyre, digno Alcalde de esta ciudad, quien abrió la sesion á las dos y media, exponiendo con perfecta claridad y en los términos más oportunos el objeto que allí congregaba á los concurrentes. Manifestó su confianza en que el acuerdo que se tomase se debería considerar como el más conveniente para el crédito de nuestra primera y principal riqueza, herido de una manera grave por el Doctor Thudicum, que ha renovado sus antiguas acusaciones, con un ensañamiento que la conciencia pública sabe estimar y rechazar en todo su alcance.

El Sr. Freyre señaló los puntos esenciales que habian de ser motivo de discusion, invitando á los señores presentes á que tomaran la palabra para que oidas todas las opiniones se llegase á un acuerdo.

La discusion fué sóbria y luminosa. Habló con su natural elocuencia y con una discrecion y tino admirables el señor Duque de Almodóvar del Rio, demostrando nuevamente con cuánta justicia y cuán dignamente representa á su pueblo natal en el Parlamento. Así sus datos científicos como sus acertadas y sensatas consideraciones sobre el punto fundamental del debate, fueron irreprochables, resumiendo perfectamente la sintesis de la cuestion para que pudiera llegarse á un fin concreto y favorable.

Los demás señores que usaron de la palabra, con escasa estension, en el deseo de no hacer difuso el debate, convinieron con las opiniones de nuestro diputado, resolviéndose nombrar una comision de personas autorizadas y respetables que de acuerdo con el Sr. Duque de Almodóvar, decidan sobre cuanto convenga hacer. Terminada la discusion y despues de tributar el señor Freyre las gracias á los señores allí presentes, por su asistencia, declaró terminado el acto.

La discrecion y la reserva que nos parece oportuno guardar en este asunto, manteniendo la actitud que observamos en cuantas personas tienen autoridad para tratar de esta materia, nos obliga á no entrar por nuestra parte en ciertos razonamientos; esperando que se logre la vindicacion de nuestros ricos vinos, cuyo merecido y antiguo renombre hay que recobrar á toda costa, pues en ello consiste que Jerez obtenga la constante prosperidad de su riqueza vitícola y vinícola, que tan grave crisis sigue atravesando.

Por acuerdo de la Cámara de Comercio de esta ciudad insertamos la siguiente comunicacion, que importa conocer á cuantos convenci-

nos nuestros deseen tomar parte en la Exposicion de París.

CÁMARA DE COMERCIO DE ESPAÑA

PARÍS.—52, RUE DE LA VICTOIRE, 52.
Reunida la Junta Directiva de esta Cámara en concepto de Comision de la seccion de España en la Exposicion Universal de París de 1889, acordó por unanimidad dar las más expresivas gracias á la de su dignísima direccion por el acuerdo conforme con el de la Cámara de Comercio de Madrid, y en cuya virtud nos hemos encargado de todo lo concerniente en París á la concurrencia de nuestros expositores á tan importante certamen.

Las dificultades con que hemos de luchar nos intimidarian seguramente, si no contásemos con el apoyo y la influencia decisiva de V. S. y de la Cámara que dirige en esa capital, no sólo para aumentar el número de los expositores, sino para manifestarnos cual es su pensamiento y ver hasta qué punto podemos darle satisfaccion cumplida.

No es posible por el momento fijar el precio de los terrenos que han de ocupar nuestros expositores. Desde luego, sin embargo, podemos decir que esos terrenos serán gratuitos en el grupo de Bellas Artes. En el grupo de Artes Liberales costarán una cantidad relativamente pequeña por entarimado y vigilancia. En os grupos de diversas industrias a cantidad por metro cuadrado será algo mayor, porque la instalacion será un tanto costosa. En los grupos de agricultura y horticultura, no será grande el precio que resulte para el expositor por metro cuadrado. Queda el grupo más importante para España, el de sustancias alimenticias, y aquí sentimos decirle que el precio será bastante alto, porque la edificacion es costisima. En la Exposicion de 1878 tuvimos para este grupo 300 metros cuadrados, y pagaron los expositores por término medio á razon de 385 francos el metro. Verdad es que en esos 300 metros se colocaron más de tres mil expositores, resultando algo más de diez expositores por cada metro. Conviene que los expositores de sustancias alimenticias se persuadan de que la cantidad no influye en el jurado. Un expositor de vinos, por ejemplo, no necesita mandar centenares de botellas. Con dos por clase basta. Lo mismo puede decirse de las demás clases de este grupo.

En la Exposicion del año próximo tendremos cuando menos 109 metros más de terreno para las sustancias alimenticias que en 1878.

Dentro unos días comunicaremos á V. S. la extension exacta del terreno que nos corresponderá en cada uno de los grupos, y el precio exacto tambien por metro cuadrado.

Entre tanto conviene fomentar las adhesiones, y que se comuniquen inmediatamente á estas oficinas, con especificacion de productos y terreno que desee cada expositor, para ir formando el expediente de cada uno.

En cuanto á los proyectos y recomendaciones que esa Cámara quiera dirigirnos, todos serán atendidos con singularísimo empeño, en la medida que lo permitan, no nuestra voluntad que es mucha, sino los recursos de que dispongamos ó de que nos hagan disponer las combinaciones administrativas que estudia nuestra secretaría.

Recibid, Sr. Presidente, el testimonio de nuestra más afectuosa y sincera consideracion.
Paris 13 de Octubre de 1888.
El Secretario general, José Rodríguez Morales.—El Presidente, P. Ybanes Vega.

OPINIONES DEL SR. CASTELAR.

(DEL CORRESPONSAL DEL «CORREO.»)

Barcelona 18.

Un amigo íntimo del Sr. Castelar me comunica estas noticias, de que no puedo responder en absoluto, pero sí de que bastantes de ellas se acomodan perfectamente á lo que yo mismo he oido al insigne tribuno.

Sobre el discurso político en Barcelona del señor Cánovas, dice que demostrará cuando él hable que son gratuitos la mayor parte de los cargos hechos al gobierno actual.

Respecto al conflicto planteado entre los ministros por las reformas militares, confía en la habilidad de Sagasta para conjurar o, y cree que el ministerio se debe presentar á las Cortes como se halla constituido. Pero si así no fuera, considera á Sagasta con fuerza para dominar las circunstancias, y obtener el sufragio universal.

Respecto á las reformas militares, el Sr. Castelar piensa que Sagasta no debió plantearlas, y en todo caso no hacerlas cuestion de gabinete. Confía en que las que se lleven ahora se aprobarán sin ruidas dificultades y en poco tiempo.

No cree que los Sres. Cana, ejas, Puigcarver y Moret tengan las mismas razones para desear retirarse del gobierno; recuer-

da que cuando la crisis última todos los personajes demócratas opinaron, no sólo por la dimision de Martínez Campos, sino por la salida de Cassola, y estima en resumen, que el Sr. Martos influirá sobre los ministros de procedencia democrática para que se queden; con tanta más razon, cuanto que sabe que los Sres. Montero Rios, Beranger, Mosquera, Becerra, Vergara y otros, no ven la cuestion como el Sr. Canalejas y *El Imparcial*.

Respecto al Sr. Pi Margall, dice que es inmodificable: una esfinge; que el señor marqués de Santa Marta (Arzobispo, Papa y cajero del partido federal) debió obtener en la célebre votacion de la Asamblea tantos votos por lo ménos como Pi.

Sobre la coalicion, dice que quien como Pi desea alianzas, no impone condiciones, sino que las acepta; que un mozo que quiere á una chica (palabras textuales) la dirige chicoleos y requiebros y palabras cariñosas, y no la recuerda deslices y la incruce duramente para atraerla.

Que Zorrilla no vendrá á España, porque en cuanto se le viese que es un hombre de carne y huesos como nosotros, que piensa, come y anda, perdería el prestigio y desaparecerian las ilusiones de cuantos le consideran como un ser excepcional. Que, por otra parte, nada más ridículo que la constitucion de la junta mixta para que veinticinco ó treinta personas dirigiesen los trabajos de una conspiracion y la discutiesen para que se levantasen ciscos y se enterase todo el mundo de los más íntimos detalles.

Dice que los que siguen á Pi no entienden su programa. Que Pi no puede hacer su propaganda más que en Cataluña y Aragón, y que cuando no ha modificado sus ideas despues del 3 de Enero y del 23 de Abril, es que las tiene momificadas.

Respecto á economías, tiene fe dudosa en que se obtengan prontas y en gran número por las dificultades del problema. — *Cabañero*.

Toda la prensa fulmina la más dura reprobacion contra el atentado, que no otro nombre merece, cometido con el Sr. Cánovas del Castillo en Zaragoza. Faltar un pueblo grande y generoso á los deberes de la cortesia debida al sabio Estadista considerado en Europa como una de los primeras eminencias del país, es echarse una fea mancha. Para demostracion de lo que la prensa escribe sobre tan reprobable suceso recojeremos del *Correo* las consideraciones que hace y las noticias que recopila:

EL SR. CÁNOVAS EN ZARAGOZA.

Con profunda pena hemos leído en los periódicos de la mañana, las manifestaciones de desagrado que algunos insensatos han hecho al Sr. Cánovas á su llegada á Zaragoza.

No creemos, desde luego, que hubiese concierto previo para la manifestacion; y es verosímil que la actitud constante que sobre el ferrocarril de Canfranc trazaban al Sr. Cánovas sus honradas convicciones; que estos recuerdos, hayan influido en los ánimos de los manifestantes, en su mayoría federales, segun el corresponsal de *El Imparcial*; pero como quiera que sea, la agresion resulta tan injusta, tan grosera y tan opuesta á las leyes de la hospitalidad, que la inmensa mayoría del pueblo de Zaragoza reprobó tal escándalo, como lo reprobaban hoy en Madrid, con las palabras más severas, las personas sensatas de todos los partidos.

¡Tristes indicios del espíritu público! Ya que los manifestantes, en su ignorancia y sus sentimientos (por más liberales de que presumen), tuvieron un estímulo para faltar á la consideracion que se merece uno de los primeros hombres del país, por su talento y por sus servicios, debieron considerar los voceadores que la acompaña una esposa delicada de salud, digna de todos los respetos.

Bajo muchos aspectos, gran pena nos ha causado el incidente de Zaragoza, sin que podamos aceptar por eso las censuras á las autoridades, pues se advierte desde luego que no estuvo en su mano el evitarlo, y que para reprimirlo han hecho cuanto les fué posible.

Hé aquí ahora lo que dicen los periódicos de la mañana.

De *El Imparcial* tomamos la siguiente narracion de los hechos:
«Ya en Lérida hicieron contra el señor Cánovas una pequeña manifestacion de desagrado. Nada telegrafié porque pudo pasar inadvertida para algunos y no fué importante; más la manifestacion ruidosa y tremenda que ha estallado en Zaragoza es de aquellas que no admiten atenuaciones, y paso á telegrafiar todos sus detalles.

LLEGADA Á ZARAGOZA.

Acaba de llegar Cánovas en el tren correo. En el andén esperaban unas 350 personas.

Estaba allí todo el partido conservador de Zaragoza y representaciones de los comités conservadores de Logroño, Huesca, Teruel, Alfaro y de varios pueblos de esta provincia.

Al bajar del coche se escucharon en el andén algunos aplausos.

Se adelantaron á recibir á la señora del Sr. Cánovas ocho señoras, entre las cuales iban la de Villarroja, Castellano, Vinaza, Navascués y Echenique.

Se dieron algunos vivas al Rey y á la Reina; pero ninguno á Cánovas.

Fuera de la estacion esperaban unos 120 carruajes.

Occupaban el primer carruaje los señores Cánovas y señora, Castellano y señora de Echenique.

Desde la estacion acompañaban al primer landó, rodeándole, hombres con luces de bengala.

Al entrar en Zaragoza se oyeron varios silbidos.

Entró la comitiva de carruajes por las calles del Pilar, Alfonso, Coso y la de la Independencia, donde vive el señor Castellano, en cuya casa se hospeda el señor Cánovas.

A la puerta de la casa de Castellano esperaba agrupada una multitud de más de tres mil personas que empezaron á silbar estrepitosamente.

EL TUMULTO.

La multitud apiñada junto á la casa donde se hospeda el Sr. Cánovas, silbaba á los coches de la comitiva que iban llegando, y éstos se retiraban enseguida.

Despues llegaron los conservadores á pie. Unos se decidieron á subir, pero muchos se retiraron amedrentados por aquella silba estrepitosa.

El Sr. Castellano fué presentando al Sr. Cánovas á los correligionarios que se atrevían á penetrar en la casa.

La esposa del Sr. Cánovas recibió gran susto de aquella manifestacion ruidosa.

Los conservadores, temiendo ya algo de lo ocurrido, habian prescindido por precaucion de dar al Sr. Cánovas una serenata que tenian dispuesta.

He sabido que solamente una tienda vendió esta tarde 48 docenas de silbatos.

Conforme llegan nuevos carruajes á casa de Castellano aumenta la griteria. Esta raya en escándalo extraordinario. Se oyen muchos gritos de ¡fuera! La silba vá á más cada vez porque el público aumenta por momentos.

La calle de la Independencia presenta un aspecto imponente.

Se cierran algunas tiendas y establecimientos públicos.

La policia pretende evitar ó atenuar el escándalo, pero es deficiente y su accion resulta ineficaz.

Intervienen el gobernador, Sr. Valderrama; el alcalde, Sr. Baranda; pero al querer conjurar el conflicto, son tambien horrorosamente silbados.

Se hacen prisiones de algunos de los que gritan ¡Muera!

El gobernador y el alcalde tienen que retirarse al fin al palacio de la Diputacion, donde está el Gobierno civil.

Desde este edificio parte fuerza de la Guardia civil para el lugar del escándalo.

En la casa del Sr. Castellano se han cerrado la puerta y los balcones.

Son las diez de la noche y sigue la silba atronadora, imponente.

Empieza la multitud á tirar piedras á los balcones y á romper cristales.

Se oyen aplausos cuando aciertan las piedras; la griteria aumenta de un modo extraordinario.

La distinguida señora de Cánovas venía muy fatigada del viaje, siendo algo delicado el estado de su salud.

Se alarmó considerablemente al ver la demostracion en Zaragoza contra su esposo.

El Sr. Cánovas y algunas señoras han procurado tranquilizarla; pero ella manifiesta deseos de salir inmediatamente de Zaragoza, no por temor, que afirma no tener ninguno, sino por la indignacion y pesar que le causa la injusticia y atentatorio del hecho.

El Sr. Cánovas opone resistencia á esa rápida salida.

Ignórase aún qué resolucion adoptarán, siendo probable que prevalezca el criterio de marcharse á Madrid en el próximo tren.

A las diez y quince sale la Guardia civil de caballería á dar cargas para disolver los grupos de alborotadores, que gritan y corren insistiendo en volver á casa del señor Castellano, donde se hospeda el señor Cánovas. El tumulto es muy grande.

El corresponsal de *El Liberal* por su parte telegrafía entre otras cosas, lo siguiente:

«Al pasar el carruaje donde iba el señor Cánovas, gritaban algunos ¡Canfranc! ¡Canfranc! exclamacion que animaba á los grupos á redoblar los gritos al paso de

cada uno de los carruajes que formaban el séquito.

Al apasearse el Sr. Pidal las manifestaciones de desagrado subieron de punto, convirtiéndose en una espantosa silba y gritos de protesta de todos calibres.

Las personas que, formando el acompañamiento del Sr. Cánovas, ocupaban los carruajes, en su gran mayoría distinguidas é influyentes en la capital, asomábanse á las ventanillas increpando duramente á las masas por su conducta; pero sus exhortaciones eran en el acto ahogadas por las voces, gritos y silbidos de la multitud.»

LAS AUTORIDADES Y EL SR. CÁNOVAS.

El general Jimenez ha visitado al señor Cánovas para ofrecérsele y darle seguridades de tranquilidad. Al salir el general de la casa donde se aloja el jefe del partido conservador los grupos le silbaron.

El general Jimenez ha celebrado una entrevista con el gobernador.

El Sr. Cánovas presenció tranquilamente la manifestacion desde los balcones del piso segundo de la casa del Sr. Castellano.

En la casa, que acabamos de visitar, hemos visto piedras del tamaño de naranjas que, despues de romper los cristales, penetraron en las habitaciones.

Han resultado rotos 23 cristales.

EL ORDEN RESTABLECIDO.—OTROS DETALLES.

En estos momentos (once de la noche), empiezan á retirarse los grupos que han estado frente á la casa de Castellanos desde que llegó Cánovas.

Personas de levita y de sombrero de copa que se veían entre los manifestantes, se retiraron primero, lamentándose que hubiera tomado aquel giro y aquellas proporciones lo que solo tenia por objeto dar una muestra de desagrado al Sr. Cánovas por la oposicion que ha hecho algunas veces á asuntos relacionados con Aragón.

Alrededor de los manifestantes habia muchos grupos pacíficos presenciando la silba. En ellos habia muchas señoras.

Las personas sensatas de alguna representacion lamentan y censuran la actitud y el alcance de la manifestacion contra Cánovas.

Reconocemos—dicen—que Cánovas ha sido siempre enemigo declarado de los intereses de Aragón; pero despues de todo, Cánovas es un insigne estadista, un eminente orador y un hombre encanecido rigiendo los destinos de la patria, y por esto solo merece respeto y consideracion.

El corresponsal de *El Liberal* cierra su servicio con estas líneas á las doce y veinte de la noche:

«A esta hora el paseo de Santa Engracia y calle de la Independencia estan desiertos.

Solamente los guardias civiles de caballería é infantería pasean por frente al alojamiento del Sr. Cánovas. Este, afectadísimo por el carácter y crudeza de la manifestacion, se encuentra en cama, no sin haber recibido en su aposento las visitas de algunos de sus amigos.

Los Sres. Pidal y Cos-Gayon retiráronse hácia sus respectivos alojamientos, saliendo de la casa donde se ha la su jefe por una puerta excusada.

La opinion pública censura unánimemente la forma de la manifestacion, pero la concede gran importancia y trascendencia.

La tranquilidad es completa.»

Zaragoza 20 (3 tarde)

El alcalde de esta capital acaba de publicar el siguiente bando:

«Zaragozanos: Los pueblos que aman la libertad y sienten orgullo por su historia, no oscurecen los timbres de su escudo con actos de incomprensible salvajismo ni presumen de tiranos queriendo imponer su voluntad á los que en uso de su legítimo derecho pretenden obsequiar á su huésped ilustre. No son de Zaragoza los que al amparo de la noche cometieron ayer una grosería indigna.

«Y para que ni la nacion ni el mundo imputen á esta S. H. ciudad faltas que no ha cometido, hago público la justa indignacion de que vosotros y yo estamos poseídos.

«Os encargo que ayudéis á vuestras autoridades á descubrir los culpables, y cuento con vuestra cooperacion.—El Alcalde, Simon Varanda.»

El precedente bando se ha fijado en los sitios públicos.

Zaragoza 20 (4,55 tarde.)

Los bandos que hemos telegrafiado han producido impresion en el pueblo, que se ha exasperado al ver que las autoridades lo califican de salvaje y brutal.

Algunos conservadores, por su parte, excitan más los odios con apóstrofes denigrantes para el pueblo aragonés.

Zaragoza 20 (4,54 tarde.)

El gobernador ha recibido del gabinete orden de significar al Sr. Cánovas su sentimiento por lo acontecido anoche en esta ciudad.

Se forman nuevos grupos frente a la casa del Sr. Castellano, donde habita el señor Cánovas del Castillo.

Algunos conservadores han visitado al Sr. Valderrama antes de desistir de la idea de dar un banquete al Sr. Cánovas. El gobernador respondió que podían darlo.

El Sr. Cánovas ha desistido de ir misa en el Pilar y de dar por las afueras el proyectado paseo. No ha salido todavía de casa.

La recepción de conservadores que se celebró esta mañana ha estado concurridísima. No han asistido señoras.

La Diputación provincial ha tomado esta mañana el acuerdo de protestar ante el Sr. Cánovas contra los sucesos acaecidos anoche.

Con este objeto visitaron al jefe del partido conservador el presidente señor Ollé, y el vicepresidente, Sr. Aguirre.

El Sr. Cánovas ha dicho ante un caracterizado conservador, que como hombre político no sentía la manifestación de que ha sido objeto, pero que por darse la circunstancia de ir acompañado de su esposa, no olvidaría nunca el recibimiento que se le ha hecho ayer.

Zaragoza 20 (6,55 tarde).

El Sr. Cánovas ha salido esta tarde en carruaje descubierta a pasear por la calle de la Independencia.

Después de haber visitado el templo del Pilar y el mercado nuevo, ha dado diferentes vueltas por los paseos laterales, saludando afectuosamente al público.

Algunas personas le contestaban, llevándose la mano al sombrero.

Frente a la casa donde se hospeda se formó un grupo tan numeroso que hacia casi imposible el tránsito.

Al llegar a dicho punto, ordenó al cochero que entrase en casa.

El Sr. Cánovas cruzó por entre el grupo, sombrero en mano.

El público se mostró con cierta cortés indiferencia.

Zaragoza 20 (6 tarde).

Conforme se va aproximando la hora del banquete, una extraordinaria concurrencia afluye a las inmediaciones del teatro Goya.

La Guardia civil de infantería y caballería tiene tomadas las bocacalles.

Varias parejas patrullan por los alrededores del teatro, impidiendo toda reunión de más de cuatro personas.

En los puntos más convenientes se encuentra reconcentrada la Guardia civil.

Las tropas de la guarnición están acuarteladas y dispuestas a intervenir, si fuese necesario, en auxilio de las autoridades civiles.

La población presenta el mismo aspecto que si estuviese en estado de sitio, por el alarde de fuerzas que se hace y las medidas que se toman.

EL BANQUETE EN HONOR DEL SR. CÁNOVAS.

Zaragoza 20 (8,40 noche).

A las ocho de la noche ha empezado el banquete que los conservadores dan en honor del Sr. Cánovas.

El salón del teatro presenta magnífico aspecto. La orquesta de Villarreal ameniza el acto. El escenario está lleno de plantas.

Han concurrido señoras; algunas plateas están llenas. El resto de las localidades están llenas de curiosos.

Entre los comensales se ven algunos de frac y de levita; otros visten americana, y no llevan cuello ni corbata.

Ha habido necesidad de colocar mesas fuera del salón por ser éste incapaz para 350 convidados.

A la derecha del Sr. Cánovas están sentados los Sres. Rocatalada, Pidal y Casa-Jiménez, y a su izquierda los Sres. Navarrete, conde de Montenegro y Castellano.

La Guardia civil sigue patrullando. En el salón del pasé de Santa Engracia aumentó el gentío que espera la salida del Sr. Cánovas y sus amigos.

Zaragoza 20 (9'30 noche).

Antes de darse comienzo a los brindis diéronse vivas al rey, a la reina regente y al Sr. Cánovas.

El Sr. Roca Tallada presentó a sus correligionarios al Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo.

Casi no se oía la conversacion en medio del ruido que producian los comensales.

El Sr. Tallada aludió y censuró los hechos de anoche, calificándolos de atropello a los derechos políticos.

Nutridos aplausos acogieron las palabras del Sr. Tallada.

DISCURSO DEL SR. CÁNOVAS.

Zaragoza 20 (9,30 noche).

Al levantarse el Sr. Cánovas todos los concurrentes se ponen en pié y una salva de nutridos aplausos le impide por unos momentos hablar.

A este cariñoso saludo sucedió un silencio completo que aprovechó el Sr. Cánovas para comenzar su discurso.

Hélo aquí:

«Permitidme, señoras, que os diga todo lo que tengo que sentir, todo lo que tengo que agradecer.

Si tuviera cien vidas, con cien vidas no pagaría lo que debo al partido conservador después de los sucesos acaecidos.»

Hace un paralelo entre el partido conservador aragonés y catalán.

No quiero decir—añade—nada respecto a los hechos de ayer, porque no merecen el honor de ocuparse de ellos; no protesto, porque ha protestado ya esta ciudad. Sobre esos hechos, debe tenderse un velo, el velo del silencio.

No solo el partido conservador, sino todos los partidos, han protestado.

Al llegar a este punto, una voz dice: Zaragoza la primera.

El Sr. Cánovas, recogiendo la interrupción, continuó:

Zaragoza la primera, sí; por eso no se necesita más protesta que la protesta de Zaragoza.

Todos los partidos han procurado desterrar las turbas que inducen a impedir el derecho libre de todos los partidos, aun aquellos que profesan las ideas más contrarias a las nuestras.

A veces se nos acusa de volver la espalda a la libertad. ¿Por ventura sucede esto ahora?

Nunca hemos salido con más frecuencia que ahora de Madrid para conocer las necesidades de las provincias. ¿Acaso es esto abandonar los derechos de la libertad?

Eso quisieran muchos, que yo abandonase los procedimientos liberales.

El país pide a voces reformas, pero en manera alguna reformas huecas y vacías como las que le ofrecen.

Decíase también que los partidos conservadores defendían privilegios determinados.

Los partidos conservadores no defienden privilegios de ninguna clase.

Defienden derechos propios.

El Sr. Cánovas al llegar a esta parte de su discurso estaba afectadísimo.

Zaragoza 20 (10'50 noche.)

Sigue el discurso.

Si alguien quiere violar los derechos de los otros partidos, si alguien pretende imponerse con pretextos más o menos hipócritas, de un modo ó de otro a la régia prerrogativa, siempre hallará en nosotros energicos enemigos.

El partido conservador, aunque oiga que se le acusa de blando, no hará nunca oposición facciosa ni se dejará influir por intereses particulares, obrará siempre energicamente para conseguir el triunfo de nuestros ideales y sostener nuestra dignidad.

Mis declaraciones económicas han merecido la aprobación de todos los centros de producción.

Cuando la agricultura sufre, de nada le sirve a la industria la protección, pues aquella no puede adquirir los productos industriales mientras no tenga esta más mercados que el mercado español.

No me asustaría el encontrarme con el sufragio universal planteado. Lo ha combatido ya diferentes veces, y en esto declaro que lo considero como el medio más vano y vulgar que puede emplearse.

Quieren ensayarlo; pero no ha pasado esto de la categoría de proyecto. Su implantación no probaría sino que es una tupidísima red donde pueden ahogarse todos los derechos.

El partido conservador entiende que debe moralizarse el sufragio, pero dándole derecho a votar a los más ilustrados. Ante todo, debe tenerse presente la verdad electoral.

Dice que la moralización del sufragio no es obra de un solo partido: si quiere ampliarse, ampliase luego, cuando el cuerpo electoral sea verdad, pero no toleraremos que se plantee para anteponerse por la fuerza bruta, para anteponer el derecho de ciudadanía sobre el derecho de soberanía. Nosotros no podemos transigir ni consentir que la monarquía no sea un poder moderador. La ponemos sobre el gobierno.

Los partidos estarán en el poder todo el tiempo que la corona, inspirada por el país, decida cambiar la política. ¿Dónde, sino la monarquía, como puede disputarse el predominio y virtud propias para regir el país? Hoy la corona es el único juez para dirimir los conflictos políticos.

Refiriéndose a la moralidad electoral y administrativa dice, que si no estuviéramos acostumbrados a ellas, tal cuales son en la actualidad, enrojeceríamos de vergüenza.

Repitió lo que dijo en Barcelona, lo que manifestó respecto al derecho y a la libertad de la corona.

Si alguien pretende coartarlo, aquí estaremos nosotros para defender la libertad de usar las prerrogativas regias. El partido conservador no es benévolo, es prudente y patriota.

Censura a los hombres políticos y de gobierno que pasan por los pueblos sin enterarse de sus necesidades.

Cánovas elogió a los aragoneses llamándolos laboriosos, constantes y sufridos, y recordó los hechos heroicos de los zaragozanos diciéndoles:

«Así como habeis contribuido a la defensa y al engrandecimiento de la patria, de beis contribuir al restablecimiento de la prosperidad nacional.

Me siento contento, orgulloso, de las pruebas de consideración que he recibido de los conservadores aragoneses y de mis enemigos políticos, quienes han dado mayor importancia a un hecho que no tiene ninguna.

Finalmente, yo debo gratitud inmensa a todas las clases sociales de Zaragoza.

Zaragoza 20 (10'50 noche.)

A las diez y quince de la noche termina su discurso el Sr. Cánovas y se levanta de la mesa.

Muchas personas piden que hable el Sr. Pidal, pero éste no accede.

El Sr. Cánovas del Castillo, después de recibir numerosas felicitaciones por su discurso, sale acompañado de cuatro carruajes hacia el teatro Principal, donde se encuentra su señora.

Los grupos que presencian en el paseo su salida permanecen indiferentes.

Me dicen que en las afueras de Zaragoza, en la puerta del Duque de la Victoria, está acantonado el regimiento de caballería de Castillejos para en caso de que volviera a sufrir alteración el orden público.

TELEGRAMAS.

CLEMENCEAU EN DECADENCIA.

Paris 19 (10'12 noche)

Mr. Clemenceau ha tomado posesión de la presidencia de la junta directiva de la extrema izquierda y con este motivo pronunció un discurso que es muy comentado en los círculos políticos, pero que producirá poco efecto en las masas.

El discurso de Mr. Clemenceau se resiente de sobrada vaguedad en las afirmaciones. Dice que se necesita la reunión de una Asamblea constituyente para hacer grandes reformas en la organización de la república. Pero que el jefe radical piensa esto, ya se sabía, pues viene siendo su programa desde hace años. En general empleó un tono provocador y en política exterior manifestó tendencias peligrosas. Contra Boulanger hizo afirmaciones contraproducentes, porque Clemenceau excita en su discurso las pasiones sin exponer programa alguno práctico.

Los oportunistas se muestran muy satisfechos, considerando el discurso de Mr. Clemenceau como un signo más de la decadencia en que ha caído el famoso jefe radical.

LOS EXPOSITORES ESPAÑOLES EN PARÍS.

Paris 19 (3,45 noche)

El director general de la Exposición ha transmitido a la comisión española una lista de expositores de nuestro país que han acudido a él solicitando emplazamiento para instalaciones.

El artículo 12 del reglamento de la Exposición prohíbe terminantemente a la comisaría general francesa el entenderse directamente con los expositores extranjeros. Estos solo pueden entenderse con las comisarías de sus respectivos países.

La comisión española ha recibido también una comunicación de Mr. Berger exigiendo para 1.º de Noviembre la presentación de los planos de la sección española. El arquitecto nombrado por la comisión, Sr. Mérida, no ha venido todavía a pesar de los telegramas que se le han dirigido.

LA GACETA.

DIA 20 DE OCTUBRE.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Real decreto, fecha 12, declarando mal formada una competencia entre la Sala de lo criminal de la Audiencia y el gobernador de la Coruña, con motivo de una querrela criminal presentada contra el alcalde de Dumbria.

MINISTERIO DE MARINA.—Reales decretos, fecha 17, disponiendo que el contraalmirante D. Federico Lobaton cese en el cargo de comandante general de Marina del apostadero de Filipinas; nombrando en su lugar al de igual clase D. Rafael Feduchi; concediendo la gran cruz del Mérito Naval con distintivo blanco al de la misma clase D. Miguel Manjón por haber desempeñado más de dos años el mando del apostadero y escuadra de la Habana, y nombrando oficial segundo de este ministerio al teniente de navío de primera clase, teniente coronel de infantería de Marina D. Joaquín Rodríguez de Rivera.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—Real decreto, fecha 18, precedido de exposición, autorizando al Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid para que en la medida que estime conveniente, y mientras duren las circunstancias que motivan la autorización que ha solicitado, lleve a cabo la operacion que tiene concertada con el Banco de España para obtener, mediante una cuenta de crédito con garantía del activo del Monte de Piedad, los fondos necesarios para devolver sus capitales a los imponentes de la Caja de Ahorros que los reclamen; debiendo dar cuenta al Gobierno del uso que haga de esta autorización.

Carecillas.

Se suplica a la persona

que en la Corredera prestó a otra dinero para sacar una cédula de vecindad el año pasado, se sirva manifestárselo, pues a esta se le ha olvidado completamente quién fué.

En la triste tarea de aumentar

el fúnebre catálogo de las personas fallecidas dignas de alta estimación y honrosa memoria, nos cumple, con muy sincero pesar, colocar hoy el nombre de nuestro antiguo y estimadísimo amigo el Sr. don Salvador Rivero y O'Neale (Q. S. G. G.), aniquilado en pocos meses por una rápida y mortal dolencia. Digno de su honroso apellido, era el Sr. Rivero ejemplo de caballeros modestos y cristianos y modelo de padres de familia. Bondadoso, leal, ajeno completamente a todo lo que significase una causa de desunión ó de discordia en su pueblo, el Sr. Rivero ha pasado su existencia sin atraerse la más pequeña antipatía. Estimado y respetado por su probidad y demás honrosas cualidades, pasa a mejor vida entre el dolor profundo de su distinguida familia y el intimo pesar de cuantos le conocían y estimaban con lealtad, y entre los cuales nos contamos.

El depósito de su cadáver se efectuará a las cuatro de esta tarde.

Reunion electoral.—El domingo anterior, tuvo lugar en el Teatro Principal de la vecina ciudad de Sanlúcar

de Barrameda, una reunion de electores, para cambiar sus impresiones y adoptar la línea de conducta que han de seguir en la próxima elección parcial del Ayuntamiento que habrá de verificarse en dicha población.

La junta fué convocada por el Comité Constitucional que preside don Pedro Rodríguez Santiago, representante en aquella localidad de la política del dignísimo Diputado por esta circunscripción, Excelentísimo Sr. Duque de Almodóvar del Río, asistiendo a acto, sobre unos 300 electores, de lo más selecto que cuenta la sociedad de dicho pueblo, sin distinción de partidos políticos, pues representaciones de todos e los acudieron a la reunion.

Adoptóse con entusiasmo la proposición de acudir a las urnas para dotar a aquella ciudad de una administración seria y honrada, acordándose por unanimidad enviar un cariñoso telegrama de felicitación y gratitud al Sr. Duque de Almodóvar por la noble y valiente campaña que viene sosteniendo en pró de los intereses de dicha población.

Nos place ver la actitud en que se ha colocado el pueblo de Sanlúcar y el mentis que con ello dá a ciertas aventuradas afirmaciones de los órganos del caciquismo provincial.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesion que celebre mañana el Excmo. Ayuntamiento.

Dictámen de la Comisión de Matadero, sobre el sistema de subastas de las carnes en la Casa de matanza.

Escrito del contratista de las obras de adoquinado de las calles Larga y Lancería, sobre abono del primer plazo y prórroga para su terminación.

Otro de la Superiora de las Hermanas Carmitas, pidiendo dispensa de los derechos de matanza de los cerdos que se sacrifican para su consumo.

Otro de don José Domínguez Sanchez, haciendo cesión a don Juan Gallegos Rodríguez, del arrendamiento de la primera suerte de la dehesa nombrada Hato de la Jardilla.

Expediente justificativo de la alegación propuesta, para eximirse del servicio activo del ejército, por el mozo del presente reemplazo Manuel Lara Huisa.

Cuentas del alumbrado público de gas correspondientes al mes de Setiembre próximo pasado.

Leemos en la «Crónica»:

«Carecen de fundamento los rumores circulados sobre entorpecimientos en la luz eléctrica, instalada por nuestro convecino el Sr. D. Francisco de la Viesca.

El teatro Cómico, alumbrado por dicho señor, según todas las probabilidades abrirá mañana las puertas al público.»

En Jerez hace falta el Sr. Viesca.

Actos solemnes.—El domingo

á la una de la tarde tuvo efecto en la «Placilla Vieja» de San Fernando el acto de colocar la primera piedra del edificio modelo destinado a escuelas públicas. Es un acontecimiento que indudablemente ha de formar época en la historia de aquella ciudad.

A este solemne acto seguirá otro no menos importante, la inauguración de las obras para terminar la Casa Capitular.

San Fernando, es digno de alabanza. ¿Cuándo podremos en Jerez decir algo parecido?

Segun noticias que nos comunican de Chipiona, el Sr. D. Francisco Florido,

de cuya grave enfermedad dimos cuenta en uno de los últimos números, ha entrado ya en el período de la convalecencia. Esta noticia ha de ser muy grata para los muchos amigos con que cuenta en Jerez el Sr. Florido, los cuales, así como nosotros, celebramos la mejora y por ella le felicitamos.

En el puerto de Alicante ha

comenzado a notarse ese movimiento extraordinario de embarque y desembarque que demuestra los buenos años. Los muelles están llenos de pipas, y la entrada y salida de vapores en el puerto es continua.

Por personas llegadas a Boicarente, sabemos que en Onteniente los vinos alcanzan un subido y ventajoso precio, pues ha habido partidas de tan rico caldo que se han pagado hasta 10 reales cántaro en el mismo lugar.

El Domingo por la noche

atajaba el paso de los transeuntes por la calle Larga y atraía sus miradas la exposición general de objetos en el acreditado establecimiento de modas titulado Las Novedades.

Todo cuanto en el ramo de bordados, sedas, encajes, perfumería, bisutería y otras muchísimas cosas curiosas y útiles tiene en su casa el Sr. Jimenez Alba, lo presentó al público; colocado todo con el mejor gusto y en disposición de poderse apreciar de una sola mirada el variadísimo conjunto que se encuentra en este acreditado establecimiento.

Anoche se presentó por primera vez en el Teatro Principal la tiple

Srta. Pilar Auñón la cual fué saludada con un aplauso general al salir a la escena. En la representación de Niña Pancha tuvo que repetir á pasa-calle y en toda ella demostró ser una actriz de verdaderas condiciones; y esperamos que en adelante ha

de colmar los deseos de todos. El Teatro estuvo completamente lleno.

«El Diario Español» hace la estadística de las conferencias celebradas por el Sr. Sagasta en estos últimos dias.

Resultando las siguientes:

«Sagasta con Moret.....»	40
«Con Becerra.....»	4
«Con Puigcerver.....»	10
«Con Martos.....»	1
«Con Vega de Armijo.....»	7
«Con Canalejas.....»	4
«Con Martínez Campos.....»	1
«Con Gamazo.....»	1
«Con Albaladejo.....»	7
«Con el marqués de la Habana.....»	3
«Con Cassola.....»	0
«Con Alonso Martínez.....»	0
«Con D. Venancio.....»	15
Total.....»	93

Para el Sr. S gasta se ha abierto ya la legislatura de 1888 89.

Y seguramente no registrará en su larga vida parlamentaria una legislatura en que haya hablado más.

Destierro.—Dice «El Resúmen»:

«El comandante de infantería D. José Garmilla, antiguo amigo del ministro de Fomento, y uno de los militares que con más calor sostienen desde hace tiempo las ideas reformistas, ha recibido la órden de salir inmediatamente para Pola de Lena.»

A lo cual añade *El Globo*:

«La noticia que da un periódico de la noche, relativa al destierro de un jefe militar, hemos oído decir que no obedece á las causas que se suponen, sino á otras bien diversas, alejadas por completo de las cuestiones palpitantes.»

Segun dice un colega, de varias experiencias practicadas resulta,

que el agua que contiene pequeños seres en abundancia, se purifica facilmente añadiendo algunas gotas de una disolución de ácido cítrico. Todos los pequeños organismos que contiene el agua mueren y caen en seguida al fondo, escapando muy pocos á la acción del ácido.

Este procedimiento es sencillísimo, además no tiene ningun inconveniente beber el agua, puesto que el ácido cítrico es inofensivo; es el ácido de los limones.

Camelia, honorable escritora

que envía sus correspondencias desde París á varios periódicos, habla de un hotel que existe en aquella capital, que por el nombre español que lleva y por existir en él—según *Camelia*,—recuerdos jerezanos, merece que recortemos lo que sobre el particular dice aquella culta dama:

«Mucho habíamos oído hablar á nuestros compatriotas de un restaurant español que hay en la rue du Helder. Nos lo pintaban como el más elegante de París, y el que más se desvela por el estómago de sus distinguidos y numerosos comensales.

Sin embargo, creyendo que tantos elogios eran hijos de nuestro amor propio nacional, los escuchamos con cierta duda. Pero al ver que la fama abría los labios franceses, tan poco amigos de celebrar las novedades extranjeras nos ha decidido á ir á comer en el citado restaurant. Al penetrar en él nos hemos quedado sorprendidos, admirados.

Pues, amigos míos, si; uno cree estar en un museo que nos recuerda á los sentimentales jerezanos, á la popular pradera de San Isidro y a la sultana Granada.

Mantas jerezanas cubren los huecos de las puertas, cuadros al óleo ocultan las paredes. El uno representa la clásica feria de San Isidro, debida al inspirado pincel de distinguido artista Muñoz. El otro nos hace ver el poético jardín de Granada, brotado de la jóven inspiración de Marin, nombre que no tardaremos á pronunciar con el religioso respeto que inspira los hijos del genio.

Antes de tomar asiento, para satisfacer la tiranía del estómago, hemos querido visitar ese restaurant modelo, que á la verdad es uno de los más lujosos de esta capital. Los salones de arriba pueden rivalizar con el más suntuoso establecimiento de esa clase. Uno de ellos está cubierto de ricos tapices imitando los antiguos cuadros de regias moradas. Severidad, buen gusto, y elegancia, forman el grupo de las tres gracias, y no se puede por menos que cumplimentar al joven dueño de estas maravillas del arte, que cuando se saben escoger y agrupar como él lo ha hecho, todos los elogios son pocos.»

Ahora se descuelga un sábio

erudito, diciendo que hubo una secta religiosa que rendía ferviente culto á las cebollas.

La adoraban del mismo modo que los gobiernos de España nos la hacen-morder á nosotros.

La secta de que se trata desapareció en la noche de los tiempos.

Pero hemos progresado desde entonces muy poco, á juzgar por lo que aquí acontece.

No se presta culto á las cebollas, no señor.

En cambio suelen estar en candelero muchas calabazas.

Por el ministerio de Gracia y

Justicia se trata de aclarar uno de los artículos de la ley Hipotecaria, disponiendo que los registradores de la Propiedad faciliten á los fiscales militares la certificación de los libros del registro que les pidan directamente y sin necesidad de valerse como intermediarios de los tribunales civiles,

La estación mayor de Europa.—Se acaba de inaugurar en Francfort la estación más grande de Europa: el edificio ha costado treinta millones de francos, se ha dividido en tres grandes departamentos, en cada uno de los cuales se colocará la catedral de Colonia sin torres.

Un médico habla perdido un perrito, al que tenía gran cariño. Al anunciar la pérdida en los periódicos, terminaba con estas frases: «Recomiendo a quien lo encuentre que no quiera guardarlo: he experimentado en él los venenos más activos. El contacto solo de su lengua, y es muy cariñoso, sería mortal.» Al día siguiente tenía el perrito en su casa.

¡Pareja más igual!—En Amputa ha contraído matrimonio un chico de ochenta años con una joven de diez y nueve. Deseamos toda clase de resignaciones a la desposada.

SECRETARIA DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO

EXTRACTO DE LA RELACION DE MERCANCIAS TRANSPORTADAS A ESTA CIUDAD POR LA COMPANIA DE FERRO-CARRILES ANDALUCES. Se expresan el número de expedición; el número y naturaleza de los bultos y el nombre de los con signatarios.

Pequeña velocidad.

22.005: 3 envases, Serrano.—34: 3 mader, Cruz.—2 alubias, Cerro.—8: papel, Quijano.—9: arroz, Lopez.—10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 27: sacos alubias, Tubio, Lopez, Soto, Fernandez, Jimenez, Macias, Rodriguez, Moyano, Diaz Fernandez, Caballero, Juan, Rodriguez, Calderon.—26: 1 quincalla, Caballero.—27: 4 papel, Calderon.—32: 8 drogas, Vazquez.—37: 1 manteca, Mato.—38: 3 azúcar, Lopez.—39: 8 café, Atané.—40, 45, 46, 47, 48, 49: 12 azúcar, Rubin, Garcia, Estrada, Calvo, Fernandez.—51: 2 arroz, Jimenez.—52, 53: 14 alubia, Ortiz, Fernandez.—55: 6 arroz, Quijano. 66: 1 chacina, Contrera.—61, 62, 63: 3 arroz, Portilla, Gonzalez, Jimenez.—66: 20 pasas, Gutierrez.—73; 75, 76: 24 azúcar, Rosa, Jurado, Guzman.—78: 1 manteca, Bachiller.—79, 80: 4 manteca, Lopez.—82: 2 manteca, Ramirez.

PRECIOS EN LOS PORTES DE LOS VINOS DEL TROCADERO A BORDO DE LOS VAPORES CONDUCTORES.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Garrafrones, cajas de botellas, and various types of wine.

Gran velocidad.

2470: 3 equipajes, Portador.—5792: 1 ropa, Herrera.—696: 1 ferreteria, Estevez.—706, 707: 2 tegidos, Urquia.—17382 83, 85: 13 encargos, Dieguez, Fernandez.—1710: 40 jamones, Perez.—9859: 1 pimiento, Romero.—7085: 1 pasas, Perez.—968: 1 caja, G. E.—80: 1 sellos, G. E.—408: 1 algodon, Rivas.—9316: 1 hierro, Remonta.—6637: 2 pescado, Castelar.—9305: 5 gallinas, Garcia.—7237: 1 quincalla, Viar.—6700: 1 encargos, Cárdena.—238, 241, 291: 4 postales, Diez, Lange.—Jerez 22 de Octubre de 1888.—Cortina.

El señor Conde Cesare Mattei, Bologna (Italia).—Via Mazzini 46; Palacio Mattei. Los productos electro-homeopáticos del señor Conde Cesare Mattei, de Bologna, que tanta y tan justa fama han adquirido en el mundo científico de Italia y de otros países extranjeros, extenderán prontamente a la medicina de España sus indiscutibles beneficios. Los doctores y farmacéuticos que quieran usar y poseer aquellos excelentes elementos de curación antiescorofulosos, anticancerosos, antineuróticos, febrífugos, etc., podrán dirigirse al Sr. Conde Cesare Mattei, en Bologna, ó escribir al Director de Hispania, Peninsular 7, Madrid.

Anuncios de interés

Á LOS SRES. EXPORTADORES DE VINOS.

(The Storey Sample Case.) Cajas inglesas de carton con particiones. (desde una a seis), expresamente construidas para el envase de muestras de vino y paquetes postales.

Se venden en todas las librerías y más baratas que las de madera, con la ventaja de que no se necesitan fundas. Las hay de todos los tamaños.

Pueden verse muestras y precios, en el escritorio de D. M. Gamboa Ramirez, ó en el establecimiento Al Mundo Elegante, calle Larga, núm. 27, á donde se dirigirán los pedidos, indistintamente.

Academia preparatoria de

Maestros dirigida por el Profesor Normal D. Julian Cuadra, ayudado de dos profesores.—Princesa, 12. Seis horas diarias de clases.—Honorarios, 15 pesetas mensuales.

Julio Contreras y C.ª

CONSIGNATARIOS DE BUQUES. Despacho y embarques de mercancías por Cádiz, Trocadero y Panteles. Calles Aduana y Cristóbal Colon núm. 1, Cádiz.

MONTE DE PIEDAD.

El Domingo 4 de Noviembre de 1888, de 12 a 4 de la tarde se venderán en subasta pública las ropas y herramientas que existen de las empeñadas en el mes de Febrero de 1888, desde el número

18.247 al 19.328 de la Central; 33.411 al 35.249 de la Sucursal; si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, y si no concluye en el día continuará el domingo siguiente á las 11 de la mañana.

Jerez 3 de Octubre de 1888.—El Director Gerente, Ramon San Martin.

El Abogado de este Colegio

D. José Luqué y Beas, ha trasladado su estudio y domicilio á la calle Higuera número 14.

Eladio Lopez.

3, SANTA MARÍA, 3. En vista de que ya las ventas son firmes, esta casa para comodidad de sus favorecedores, fija precios en sus artículos, como son:

- Aceites buenos, a 52 y 54. Habas, a 40 y 42. C-ba-la del país sin picaduras ni piedras, a 25 y 26. Azúcar morena, a 34 y 36. Idem terciada, a 38 y 40. Idem blanca, a 41, 42, 44 y 46. Habichuelas nuevas, a 24. Arroz nuevos, a 22 y 24. Café tostado, la libra a 8. Hay otros muchos artículos a precios arreglados. Llevando en cantidad se hace más favor, en los géneros.

GUILLERMO TERRY

DESPACHOS DE ADUANAS EN CÁDIZ. Se ofrece á los remitentes y extractores de vinos de Jerez para el despacho de los mismos, á los puertos del Norte y Mediterráneo de España y Extranjero por los precios que he mencionado en mi circular y que anoto á continuación:

Factura de embarque para el Reino incluso conocimiento y sello de correos. Pesetas 2. Factura para el Extranjero y América incluso conocimiento y correos. » 2.

PRECIOS EN LOS PORTES DE LOS VINOS DEL TROCADERO A BORDO DE LOS VAPORES CONDUCTORES.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Garrafrones, cajas de botellas, and various types of wine.

Colegio de San Juan

Bautista, incorporado al Instituto Provincial de Jerez.—San Cristóbal, núm. 17.

Quedan establecidas en este Colegio clases de contabilidad é Idioma inglés desempeñadas por un profesor de idoneidad reconocida.

Para los que deseen ampliar sus conocimientos de Gramática Inglesa se abre también una clase práctica de este idioma, dedicada especialmente á ejercicios de escritura al dictado y conversacion. Esta última clase se dará de siete á ocho y media de la noche.

Jerez 15 de Octubre de 1888.—El Director, Rafael C. Leña.

EMILIO CONTRERAS

CONSIGNATARIO DE BUQUES. Embarques por Cádiz, Trocadero y Panteles, de vinos y otros, remitidos por importantes casas extractoras de esta ciudad. Escritorio en Cádiz, Nueva, 4.

LAINEZ Y GILES.

CÁDIZ. Tránsitos y embarques por Cádiz y Trocadero. Comisiones en general. Agencia de Aduanas. Agentes de importantes extractores de esta ciudad.

Academia de Música DE SANTA CECILIA.

Se han abierto las clases de música dirigidas por el Sr. D. Buenaventura Perez presbitero, Beneficiario organista de la R. é I. Iglesia Colegial, siendo las horas de clase de 6 á 8 de la noche para jóvenes de ambos sexos, habiéndose trasladado esta á la calle de San Pablo número 4.

Una persona que conoce

el negocio de vinos desea viajar en buenas condiciones por Europa ó América. Informarán en la imprenta de este periódico.

CLASES.

de Matemáticas y repaso del segundo ejercicio del grado de bachiller. D. Manuel Delgado, Bizcocheros, 11

Lecciones de primeras letras,

á domicilio, por una señora. Informarán en la redaccion de este periódico.

En la imprenta de «El

Guadalete» Compas 2, y librería Larga 33, se venden los partes que los dueños de fondas, casas de pupilos y posadas, deberán entregar diariamente á la Inspeccion de vigilancia.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 21 Y 22. Transcripciones de matrimonios.

D. José Fernandez Sanchez, con D.ª Isabel Palomo Gutierrez. D. Mateo Calle Ramirez, con D.ª Rufina Jimenez Muñoz.

Nacimientos. Pedro Gonzalez Llamas. Maria del Carmen Fernandez Cosas. Manuel Cárdenas Martinez.

Defunciones. D.ª Maria Blanco Clavijo.

Relacion de las cartas detenidas en esta Administracion de correos en el día de la fecha y causas que la han motivado.

POR FALTA DE FRANQUEO. D. Bartolomé Febrés.—Puerto de Santa María.

D.ª Victoria Gomez.—Id. id. POR FALTA DE DIRECCION. D. Juan Bautista Romero.—Fabrica de San Nicolas.

D. Manuel Perez.—Calle Féria. Jerez 22 de Octubre de 1888.—P. el Administrador, J. Gallego

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES DIA 21 DE OCTUBRE

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes Hospital de Santa Isabel, Hospitales de la ciudad, Hospitales de la provincia, etc.

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA

Table with 3 columns: Reses, Pesos, Precio. Lists various types of livestock and their prices.

Boletin Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros. MAÑANA.—Ntra. Sra. de la Merced

SANTO DE HOY.—San Servando y San Germán Ob. Mrs. y San Pedro Pascasio Ob. Mr. MAÑANA.—San Rafael Arcángel.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN. El Miércoles 24 del corriente es el retiro espiritual para los Congregantes de la Escuela de María Santísima; la Comunion general será á las ocho, y á las doce los ejercicios de costumbre.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 21.

EN EL CÍRCULO CONSERVADOR DE MADRID. Estaban los salones atestados de conservadores. La impresion producida entre ellos por el desacato cometido en la persona de su jefe, han sido viva, punzante, mortificadora.

Los ánimos excitadísimos rechazaban las exhortaciones á la calma. Mas de doscientos conservadores estaban dispuestos á emprender ayer mismo el viaje á Zaragoza como si tratara de ganar una batalla.

Reunidos los Sres. Silvela (D. F.), Torero y Villaverde, redactaron una enérgica protesta, que suscribieron todos los presentes. Los Sres. Villaverde y Danvila, fueron al ministerio de la Gobernacion, donde el Sr. Moret les dió cuenta detallada de las noticias oficiales recibidas en aquel departamento.

Dedúcese de ellas que los hechos no han tenido la importancia que se les atribuye, que no han sido puestos en libertad ninguno de los detenidos, y que se ha ordenado al gobernador de Zaragoza que visite al Sr. Cánovas en nombre del gobierno, para expresarle el sentimiento con que ha sabido lo ocurrido.

Desde hace tiempo vienen algunos periódicos hablando de que existen inteligencias entre los señores Pi y Margall y Ruiz Zorrilla. Más de uno de esos colegas llegaron á decir que los dos jefes republicanos se habian entendido ya y tenian pactada de nuevo la coalicion.

Nosotros entonces, dijimos que, si bien muchos federales y zorrillistas deseaban que se reanudara la coalicion, todavia no se habia dado ningun paso formal en este sentido.

Después de decir nosotros esto, amigos del Sr. Pi empezaron á gestionar cerca de éste que venciera ciertas repugnancias y admitiera ó cuando menos escuchara las proposiciones del Sr. Ruiz Zorrilla.

A lo que parece, y si hemos de dar crédito á lo que anoche oímos en círculos republicanos, los federales partidarios de la coalicion han triunfado, y el Sr. Pi, luego de cambiar dos cartas con el jefe de los revolucionarios, se marchó ayer tarde en el expreso de Francia para pactar personalmente con el Sr. Ruiz Zorrilla las bases de la nueva inteligencia.

Con el Sr. Pi dicen que va el Sr. Moya D. Braulio, individuo del Consejo federal,

y uno de los más ardientes partidarios de la coalicion.

Los zorrillistas y los federales, en su mayoría estaban anoche radiantes de júbilo.

Algunos de los primeros ven con desconfianza estos trabajos, pues no tienen seguridad de que los propósitos de los federales sean sinceros.

Los amigos del Sr. Salmeron no sabian nada del viaje del Sr. Pi, y cuando se enteraron no quisieron manifestar su opinion sobre estos trabajos coalicionistas que parece se han hecho y se están haciendo á espaldas de ellos.

En todos los círculos y reuniones se discutió ayer y anoche ámpliamente sobre la manifestacion de desagrado hecha al Sr. Cánovas en Zaragoza, acto que unánimemente rechazan todas las personas sensatas por lo que tiene de descortés y de falta de consideracion á un jefe de partido; pero al cual han dado los conservadores una significacion y los amigos del gobierno una explicacion que á unos y otros perjudica por igual.

Los conservadores en un primer movimiento de indignacion echaron toda la responsabilidad de lo sucedido sobre el gobierno; y este no halló á mano, sin duda, medio mejor de sacudirse del cargo que hacerlo caer sobre masas inductas y republicanas. ¿Por qué republicanas y no carlistas, suponiendo que otros partidos puedan contar con masas populares en la ciudad siempre heroica?

La discusion se agriaba en todas partes por los conservadores que mostraban, no ya indignacion, sino sentimientos de profunda arbitrariedad, que les privaba de la necesaria frescura para discurrir con acierto.

El más templado de los que nosotros oímos creía que lo sucedido era un caso de responsabilidad del gobierno, y que lo menos que éste podia y debia haber hecho para desagraviar al Sr. Cánovas (a la opinion indignada, decian) era «haber destituido telegraficamente al gobernador de Zaragoza, señor Valderrama.»

Se habló de que aqui los conservadores preparan para mañana al Sr. Cánovas, á su llegada una gran manifestacion; que si no pasa de bajar todos sus amigos á recibirle en la estacion y acompañarle hasta su domicilio nos parecerá perfectamente.

Pero en otro caso ya se habla de contramanifestaciones que se preparan por ciertos elementos al jefe conservador; elementos que conservan muy fijos en la memoria, poco gratos recuerdos de su paso por el poder.

Todos los periódicos censuran lo ocurrido al Sr. Cánovas en Zaragoza, pero llama la atencion como sintoma, no ya que los periódicos republicanos como El Liberal y como El Globo, traten hoy de atenuar lo ocurrido; sino que el mismo Imparcial omite hoy dar su opinion; y que La Regencia misma, despues de decir que en Barcelona no ha gustado la politica del señor Cánovas, emita estos juicios:

«Más vivos los zaragozanos han acudido á medios censurables, impropios de su cultura y de la hidalguía de sus sentimientos; pero con mejor ó peor acuerdo han puesto tambien de relieve la falta de simpatías del partido conservador.»

Además, dice que la protesta de ayer, suscrita por los Sres. Silvela, Torero y Villaverde, ha sido contraproducente, y que «esas censuras de los conservadores, y sobre todo sus veladas acusaciones al Sr. Moret, están llamadas á producir un efecto contraproducente.»

ULTIMA HORA.

Boletin autográfico de la Agencia Fabra CARGAMENTO DE TRIGO.

Marsella 20.—Acaban de pasar por el Estrecho de los Dardanelos 64 buques con cargamento de trigo, de los cuales 40 vienen consignados á este puerto y 24 para Gibraltar.

PRÓXIMO CONSISTORIO.

Paris 20.—Telegramas de Roma confirman la decision de Su Santidad, de celebrar un consistorio en el próximo mes de Diciembre para preconizar algunos obispos y crear varios cardenatos.

El Papa aprovechará la celebracion de consistorio para pronunciar una nueva alocucion renovando sus firmes y constantes reivindicaciones sobre los derechos de la Iglesia, contestando de esta manera á los que pretenden que el viaje á Roma del Emperador de Alemania significa la sancion de hechos consumados.

PAÍS DELICIOSO!

Nueva York 21.—El periódico El Herald de Nueva York, publica un despacho de Santiago de Cuba dando noticias de la republica de Haiti.

Segun ellas á causa de los últimos sucesos de la capital, habia estallado una verdadera guerra civil entre los habitantes de la parte Norte de Haiti y los del Sur.

La muerte del general Telemaco produjo tal efervescencia en los distritos septentrionales que los habitantes se armaron en masa para vengarle.

Numerosas partidas de negros procedentes de Puerto Paz, Cuba, Haitiano y Gonaives marchan sobre el Sur con objeto de apoderarse del poder y aniquilar á sus enemigos.

La situacion de la isla no puede ser más desconsoladora. Los europeos emigran y el comercio está paralizado.

El concono de los partidos llega á los límites de la ferocidad. Se tamen nuevas matanzas y nuevos incendios,

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CÁDIZ.

ENTRARON. Dia 20 en la noche. Vapor español Pa-b'o, de Huelva en 10 horas en lastre.

Vapor español Kitty, de Bonanza en 6 horas en lastre. Dia 21. Vapor español correo Antonio Lopez, de la Habana y Puerto-Rico en 11 dias, con carga general, la correspondencia y 175 pasajeros.

Vapor español Nuevo Valencia, de S-villa en 12 horas con carga general de tránsito. Vapor español Montañez, de Juncurola en 1 dia con carga general de tránsito. Vapor español Bilbao, de Londres en 8 dias con carga general.

Goleta inglesa Eldra, de Plymouth en 14 dias en lastre. Goleta inglesa Pedeslian, de Oporto en 10 dias en lastre. El laud Cuatro Amigos, de Algeciras con tabaco. El falucho Virgen de la Cinta, de Lepe con cerdos.

SALIERON. Dia 20 en la noche. Vapor español Luis Pinzoa, con sal para Huelva.

Vapor correo italiano Sirio, con carga general y 1448 pasajeros para San Vicente, Montevideo y Buenos-Aires. Polacra-goleta española Eulalia, con carga general de tránsito para Huelva.

Dia 21. Vapor español correo Tánger, en lastre y la correspondencia para Tánger. Vapor español William Haynes, con carga general para Algeciras y Gibraltar. Vapor español Cabo San Antonio, con carga general para Vigo y Bilbao.

Vapor español Montañez, con carga general y vinos para Lisboa, Vigo y Londres. Bergantin-goleta español Dieguito, con sal para Montevideo.

COMPANIA DE NAVEGACION «LA FLECHA.»

Para la Habana, Matanza, Santiago de Cuba y Cienfuegos.—El magnifico y de gran porte vapor trasatlántico

GUIDO.

capitan D. José María Echevarria, saldrá de Cádiz el jueves 25 de Octubre.—Consignatarios, calle de la Aduana núm 16. Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

VAPORES DE MELITON GONZALEZ Y COMPANIA.

Para Vigo, Villagarzia, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander, Bilbao, S. Sebastian, Bayonne y Burdeos.—El vapor español, GIJON, su capitan D. J. R. Canal, saldrá el miércoles 24 de Octubre, á las cuatro de la tarde.—Admite carga y pasajeros.—Consignatario, calle de la Aduana núms 14 y 15, D. Ricardo de Sobrino.—Agente en Jerez, D. José Garcia Mier, Pedro Alonso 8.

VAPOR PUERTO DE SANTA MARÍA

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA Servicio diario fijo para el mes de Octubre.

Table with 2 columns: Salidas del Puerto and Salidas de Cádiz. Lists departure times for various destinations.

TELEGRAMAS

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 21, á las 7'45 de la noche. El Sr. Pi y Margall ha marchado á Paris para ultimar con Ruiz Zorrilla las bases de la coalicion republicana.

Continúa reunido el Consejo de ministros. «El Correo» duda de que lleguen á una concordia y cree que se reorganizará el Ministerio.

Madrid 18, á las 11 de la noche. Los ministros han venido á un acuerdo.

Se convocarán las Cortes para mediados de Noviembre, declarándose la urgencia de las reformas militares. La crisis queda conjurada; pero se hacen innumerables comentarios y pronósticos.

El Emperador de Alemania continúa sin novedad su viaje de regreso á Berlin. A pesar de las noticias que la prensa liberal italiana ha dado respecto de la conversacion del Papa con el monarca alemán, parece confirmarse, segun noticias autorizadas del Vaticano, que el Sumo Pontifice no abordó la cuestion del poder temporal.

Lo que resulta cierto es que el Papa trató clara y resueltamente de dicho asunto en la entrevista que tuvo con el conde Herberto de Bismarck, manifestándole que la situacion de la Santa Sede en Roma es humillante é insostenible.

Los mercados decreales y harinas tanto de Francia como de Inglaterra, continúan encalmados y sin variacion notable en los precios.

A pesar del decreto contra los extranjeros dado por el gobierno, los obreros franceses reclaman la adopcion de nuevas y urgentes medidas que pongan á cubierto el trabajo nacional de la competencia de los extranjeros.

El Rey de Portugal ha nombrado al Emperador de Alemania coronel del 4.º Regimiento de Caballeria, y al Emperador de Austria, coronel del 5.º de Infanteria, del ejército lusitano.

Teatro Principal.

FUNCIÓNES PARA HOY. A las siete y media, CORO DE SEÑORAS. —A las ocho y media, DOS CANARIOS DE CAFÉ.—A las nueve y media, POR ESPAÑA. —A las diez y media, NIÑA PANCHA.

